1.  Информационными процессами называются дейст​вия, связанные:

а) с созданием глобальных информационных сис​тем;

б) с работой средств массовой информации;

в) с получением (поиском), хранением, передачей, обработкой и использованием информации;

г) с организацией всемирной компьютерной сети;

д)с разработкой новых персональных компьюте​ров.

2. Под носителем информации понимают: 

а) линии связи для передачи информации;

б) параметры физического процесса произвольной природы, интерпретирующиеся как информа​ционные сигналы;

в) устройства для хранения данных в персональ​ном компьютере;

г) аналого-цифровой преобразователь;

д) среду для записи и хранения информации.

3. Расследование преступления представляет собой информационный процесс:

а) кодирования информации;

б) поиска информации;

в) хранения информации;

г) передачи информации;

д) защиты информации.

4. При передаче информации в обязательном поряд​ке предполагается наличие:

а) двух людей;

б) осмысленности передаваемой информации;

в) источника и приемника информации, а также канала связи между ними;

г) избыточности передающейся информации;

д) дуплексного канала связи.

5. Какой из следующих сигналов является аналого​вым:

а) сигнал маяка;

б) сигнал S0S;

в) кардиограмма;

г) дорожный знак;

д) сигнал светофора?

6. Внутреннее представление информации в компью​тере:

а) непрерывно;

б) дискретно;

в) частично дискретно, частично непрерывно;

г) нельзя описать с использованием терминов «дискретно», «непрерывно»;

д) и дискретно, и непрерывно одновременно.

7. Перевод текста с английского языка на русский является процессом:

а) хранения информации;

б) передачи информации;

в) поиска информации;

г) обработки информации;

д) ни одним из перечисленных выше процессов.

8. Сигнал называют аналоговым, если

1) он может принимать конечное число конкретных значений;

2) он непрерывно изменяется по амплитуде во времени;

3) он несет текстовую информацию;

4) он несет какую-либо информацию;

5) это цифровой сигнал.

9. Сигнал называют дискретным, если

1) он может принимать конечное число конкретных значений;

2) он непрерывно изменяется по амплитуде во времени;

3) он несет текстовую информацию;

4) он несет какую-либо информацию;

5) это цифровой сигнал.

10. Преобразование непрерывных изображений и звука в набор дискретных значений в форме кодов называют -

1) кодированием;

2) дискретизацией;

3) декодированием;

4) информатизацией.

11. Во внутренней памяти компьютера представление информации

1) непрерывно;

2) дискретно;

3) частично дискретно, частично непрерывно;

4) информация представлена в виде символов и графиков.

12. Установите соответствие типа сигнала (аналоговый или дискретный) графическим изображениям:
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б)

13. Дискретный сигнал формирует:

1) барометр;

2) термометр;

3) спидометр;

4) светофор.

14. Измерение температуры представляет собой:

1) процесс хранения информации;

2) процесс передачи информации;

3) процесс получения информации;

4) процесс защиты информации;

5) процесс использования информации.

15. Перевод текста с английского языка на русский можно назвать:

1) процесс хранения информации;

2) процесс передачи информации;

3) процесс получения информации;

4) процесс защиты информации;

5) процесс обработки информации.

16. Обмен информацией - это:

1) выполнение домашней работы;

2) просмотр телепрограммы;

3) наблюдение за поведением рыб в аквариуме;

4) разговор по телефону.

17. Хранение информации — это:

а) распространение новой информации, получен​ной в процессе научного познания;

б) способ распространения информации во време​ни;

в) предотвращение доступа к информации лицам, не имеющим на это права;

г) предотвращение непредумышленного или несан​кционированного использования, изменения ин​формации;

д) процесс создания распределенных компьютер​ных баз и банков данных.

18. Носителем информации, представленной наскаль​ными росписями давних предков, выступает:

а) бумага;

б) камень;

в) папирус;

г) фотопленка;

д) холст.

19. Измерение на метеостанции температуры воздуха, атмосферного давления, скорости ветра представ​ляет собой процесс:

а) хранения информации;

б) передачи информации;

в) защиты информации;

г) получения информации;

д) использования информации.

20. Обработка информации — это процесс ее:

а) преобразования из одного вида в другой в соот​ветствии с формальными правилами;

б) интерпретации (осмысления) при восприятии;

в) преобразования к виду удобному для передачи;

г) преднамеренного искажения;

д) поиска.

21. Записная книжка обычно используется:

а) при обработке информации;

б) для хранения информации;

в) для передачи информации;

г) как средство обработки и передачи информа​ции;

д) для защиты информации.

22. Хранение информации невозможно без:

а) компьютера;

б) линий связи;

в) библиотек, архивов;

г) носителя информации;

д) печатной продукции (книг, газет, фотографий).

23. Поиск информации — это:

а) написание реферата;

б) ее трансляция во времени;

в) декодирование;

г) процесс наблюдения;

д) извлечение хранимой информации.

26. В качестве примера процесса передачи информа​ции можно указать: 
а) отправку телеграммы; 
б) запрос к базе данных;

в) проверку диктанта; 
г) коллекционирование марок;

д) поиск нужного слова в словаре
27.  Шантаж с использованием компрометирующих ма​териалов есть процесс: 

а) передачи информации; 

б) поиска информации;

в) использования информации (уголовно наказуе​мый);

г) декодирования информации;

д) кодирования информации.

28. Видеозапись школьного праздника осуществляет​ся для:

а) обработки информации;

б) передачи информации;

в) хранения информации;

г) поиска информации;

д) декодирования информации.

Задачи

1.  Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 1024000 бит/c. Через данное соединение передают файл размером 2000 Кбайт. Определите время передачи файла в секундах.

2. Скорость передачи данных через аналоговый модем равна 128 000 бит/с. Через данное соединение передают файл размером 375 килобайт. Определите время передачи файла в секундах.

3. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 512 Кбит/с. Передача файла через данное соединение заняла 4 минуты. Определите размер файла в мегабайтах. 

4. Известно, что длительность непрерывного подключения к сети Интернет с помощью модема для некоторых АТС не превышает 10 минут. Определите максимальный размер файла (в килобайтах), который может быть передан за время такого подключения, если модем передает информацию в среднем со скоростью 64 килобита/с? (Укажите только число.)

5. Файл размером 5 Кбайт передается через некоторое соединение со скоростью 2048 бит в секунду. Определите размер файла (в байтах), который можно передать за то же время через другое соединение со скоростью 512 бит в секунду. В ответе укажите одно число — размер файла в байтах. Единицы измерения писать не нужно.
6. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 128000 бит/c. Через данное соединение передают файл размером 625 Кбайт. Определите время передачи файла в секундах.
В7 Задания для тренировки:

7. Существует шифр, когда русские буквы в слове кодируются цифрами, соответствующими их номеру в алфавите. Номера букв даны в таблице:

	А 
1 
	Й 
11 
	У 
21 
	Э 
31

	Б 
2 
	К 
12 
	Ф 
22 
	Ю 
32

	В 
3 
	Л 
13 
	Х 
23 
	Я 
33

	Г 
4 
	М 
14 
	Ц 
24
	

	Д 
5 
	Н 
15 
	Ч 
25
	

	Е 
6 
	О 
16 
	Ш 
26
	

	Е 
7 
	П 
17 
	Щ 
27
	

	Ж
8 
	Р 
18 
	Ъ 
28
	

	З 
9 
	С 
19 
	Ы 
29
	

	И 
10 
	Т 
20 
	Ь 
30
	


Некоторые шифровки можно расшифровать несколькими способами. Например, 2211520 может означать «ФАНТ», может — «БУНТ», а может — «ББААДТ».

Даны четыре шифровки:

910141


416181

811518


562010

Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите ее и расшифруйте. То, что получилось, запишите в качестве ответа.

8. Существует шифр, когда русские буквы в слове кодируются цифрами, соответствующими их номеру в алфавите. Номера букв даны в таблице (см. задание 1):

Некоторые шифровки можно расшифровать несколькими способами. Например, 12112 может

означать «АБАК», может — «КАК», а может — «АБААБ».

Даны четыре шифровки:

20335


21120



31321



51201

Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите ее и расшифруйте. То, что получилось, запишите в качестве ответа.

9. Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв – из двух бит, для некоторых – из трех). Эти коды представлены в таблице:

	A
	B
	C
	D
	E

	000
	01
	100
	10
	011


Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 0110100011000.

10. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе: 

– • • –• • – – • • – – – – •
При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:

	И
	А
	Н
	Г
	Ч

	• •
	• –
	– •
	– – •
	– – – •


Определите текст радиограммы.

11. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе: 

– • – • – • • – – • – –

При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:  

	Т
	А
	У
	Ж
	Х

	–
	• –
	• • –
	• • • –
	• • • •


Определите текст радиограммы. В ответе укажите, сколько букв было в исходной радиограмме.

12. Ваня шифрует русские слова, записывая вместо каждой буквы её номер в алфавите (без пробелов). Номера букв даны в таблице (задача 1).

Некоторые шифровки можно расшифровать несколькими способами. Например, 311333 может означать «ВАЛЯ», может – «ЭЛЯ», а может – «ВААВВВ».

Даны четыре шифровки:

102015
122015
120105
102115

Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите её и расшифруйте. Получившееся слово запишите в качестве ответа.
13. Ваня шифрует русские слова, записывая вместо каждой буквы её номер в алфавите (без пробелов). Номера букв даны в таблице (задача 1).

Некоторые шифровки можно расшифровать несколькими способами. Например, 311333 может означать «ВАЛЯ», может – «ЭЛЯ», а может – «ВААВВВ».

Даны четыре шифровки:

221108
201128
201108
211018

Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите её и расшифруйте. Получившееся слово запишите в качестве ответа.
8. Тоня шифрует английские слова, записывая вместо каждой буквы её номер в алфавите (без пробелов). Номера букв даны в таблице.

	A
1 
	H 
8
	O 
15
	V 
22

	B
2 
	I 
9 
	P 
16 
	W 
23

	C 
3 
	J
10 
	Q 
17
	X
24

	D 
4 
	K 
11 
	R
18
	Y
25

	E
5 
	L 
12 
	S 
19
	Z
26

	F
6 
	M 
13 
	T 
20
	

	G 
7 
	N 
14 
	U 
21
	


Некоторые шифровки можно расшифровать не одним способом. Например, 16118 может означать «AFAR», может — «PAR», а может — «AFAAH».

Даны четыре шифровки:

121


245

913


935

Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите ее и расшифруйте. То, что получилось, запишите в качестве ответа.
9. Гриша шифрует английские слова, записывая вместо каждой буквы её номер в алфавите (без пробелов). Номера букв даны в таблице.

	A
1 
	H 
8
	O 
15
	V 
22

	B
2 
	I 
9 
	P 
16 
	W 
23

	C 
3 
	J
10 
	Q 
17
	X
24

	D 
4 
	K 
11 
	R
18
	Y
25

	E
5 
	L 
12 
	S 
19
	Z
26

	F
6 
	M 
13 
	T 
20
	

	G 
7 
	N 
14 
	U 
21
	


Некоторые шифровки можно расшифровать не одним способом. Например, 16118 может означать «AFAR», может — «PAR», а может — «AFAAH».

Даны четыре шифровки:

17205


20127

20217


71205

Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите ее и расшифруйте. То, что получилось, запишите в качестве ответа.

10. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе: 

• • – • – • • • – • – – • • –

При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:

	Т
	А
	У
	Ж
	Х

	–
	• –
	• • –
	• • • –
	• • • •


Определите текст радиограммы. В ответе укажите, сколько букв было в исходной радиограмме.

11. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе: 

• – • • – • – – • – – – • • – – •

При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:

	И
	А
	Н
	Г
	Ч

	• •
	• –
	– •
	– – •
	– – – •


Определите текст радиограммы.

12. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе: 

– • – – • – • • – • – • • • – –

При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:

	С
	У
	А
	М
	Н

	• • •
	• • –
	• –
	– –
	– •


Определите текст радиограммы.

13. Вася шифрует русские слова, записывая вместо каждой буквы её номер в алфавите (без пробелов). Номера букв даны в таблице (задача 1).

Некоторые шифровки можно расшифровать несколькими способами. Например, 12112 может означать «АБАК», может – «КАК», а может – «АБААБ».

Даны четыре шифровки:

20335
21120
31321
51201

Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите её и расшифруйте. Получившееся слово запишите в качестве ответа.

14. Вася шифрует русские слова, записывая вместо каждой буквы её номер в алфавите (без пробелов). Номера букв даны в таблице (задача 1).

Некоторые шифровки можно расшифровать несколькими способами. Например, 12112 может означать «АБАК», может – «КАК», а может – «АБААБ».

Даны четыре шифровки:

8102030
8112131
8112233
8152535

Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите её и расшифруйте. Получившееся слово запишите в качестве ответа.

15. Гриша шифрует английские слова, записывая вместо каждой буквы её номер в алфавите (без пробелов). Номера букв даны в таблице.

	A
1 
	H 
8
	O 
15
	V 
22

	B
2 
	I 
9 
	P 
16 
	W 
23

	C 
3 
	J
10 
	Q 
17
	X
24

	D 
4 
	K 
11 
	R
18
	Y
25

	E
5 
	L 
12 
	S 
19
	Z
26

	F
6 
	M 
13 
	T 
20
	

	G 
7 
	N 
14 
	U 
21
	


Некоторые шифровки можно расшифровать не одним способом. Например, 16118 может означать «AFAR», может — «PAR», а может — «AFAAH».

Даны четыре шифровки:

2016


2345

4523


6120

Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите ее и расшифруйте. То, что получилось, запишите в качестве ответа.

16. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе: 

• • • – • • – • • • – • – • • –

При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:

	Т
	А
	У
	Ж
	Х

	–
	• –
	• • –
	• • • –
	• • • •


Определите текст радиограммы. В ответе укажите, сколько букв было в исходной радиограмме.

17. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе: 

• • – • • • – • – – • – – • • – –

При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:

	Т
	А
	У
	Ж
	Х

	–
	• –
	• • –
	• • • –
	• • • •


Определите текст радиограммы. В ответе укажите, сколько букв было в исходной радиограмме.

Ответы к В7 заданиям для тренировки

	№ п/п
	Ответ

	1
	ДЕТИ

	2
	ДАТА

	3
	ВДСЕА

	4
	НАИГАЧ

	5
	7

	6
	АТИД

	7
	ТАИЖ

	8
	ICE

	9
	GATE

	10
	6

	11
	АИНГЧАН

	12
	НМАУАСМ

	13
	ДАТА

	14
	ЖИТЬ

	15
	FAT

	16
	5

	17
	8


